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Fintech je jedním z nejrychleji rostoucích odvětví. Podle studie CEFTAS 2025 vytváří tento
sektor v Česku hrubou přidanou hodnotu téměř 12 miliard korun a ročně přináší do
veřejných rozpočtů přibližně 3,6 miliardy korun. „Fintech je dravé a inovativní odvětví s
řadou startupů a dalších rostoucích firem, ve kterém hraje zásadní roli důvěra. Stát jako
regulátor sleduje dvě zdánlivě protichůdné cesty – podporu inovací a ochranu spotřebitele.
Regulatorní sandbox je nástrojem, který tyto dva cíle propojuje a pomáhá ukázat, že
inovativní řešení mohou být bezpečná, přínosná a férová,“ připomněl Jan Michal, generální
ředitel agentury CzechInvest.

Do prvního programu se přihlásila široká škála firem, od začínajících týmů ve stádiu myšlenky až po
etablované podniky. Odborníci CzechInvestu, zástupci finančního a technologického sektoru i
akademické sféry vybrali z desítek uchazečů 21 projektů, které reprezentují špičku současného
českého fintechu v kategorii malý a střední podnik či firma. „Klíčovými kritérii výběru byly zejména
přínos pro finanční trh, míra unikátnosti projektu na českém trhu, inovativnost služby, reálná
potřeba testování v regulatorním prostředí a v neposlední řadě udržitelnost obchodního modelu a
jeho potenciál pro škálování a mezinárodní expanzi,“ uvedla Simona Michalíková, ředitelka Odboru
regulatorních sandboxů agentury CzechInvest.

Největší podíl přihlášených projektů tvoří tradiční fintechové oblasti, jako jsou platební služby,
účetnictví či investiční a crowdfundingové platformy. Významně jsou zastoupeny také moderní
technologické směry na bázi DLT, kam patří kryptoměny a blockchainové projekty, zaměřené
například na směnárny, NFT nebo ticketing. Jednotlivé sektory se mnohdy překrývají a často do nich
výrazně promlouvá AI. „Šíře problémů, které se vybrané firmy snaží řešit, je obrovská. Specifickým
sektorem je například insurtech s projekty zabývajícími se digitalizací pojišťoven nebo odškodněním
klientů. Překvapilo nás i to, kolik firem se v Česku věnuje tématu tokenizace a v jak pokročilé fázi své
projekty už mají,“ dodal Július Mráz, projektový manažer Fintech regulatorního sandboxu agentury
CzechInvest.

Tři pilíře podpory v sandboxu

Regulatorní sandbox je platforma, která má inovativním firmám pomoci zejména s právně-
regulatorním a technickým testováním nových technologických řešení v silně regulovaných odvětvích
a dosažení shody s platnou regulací. Účastníci programu mají možnost během půlroční spolupráce
na základě konzultací s experty nebo zástupci regulatorních institucí nastavit své produkty a služby v
souladu s regulací. Cílem je ulehčit implementaci inovací v regulovaných odvětvích v Česku.
Primárně se Fintech Sandbox zaměřuje na tzv. regulatorní testování, kterému bude věnována
největší kapacita. Další část služeb tvoří technické testování v digitálním testovacím prostředí a třetí
rovinu představuje byznysová podpora a mentoring:

1. Regulatorní testování: Detailní posouzení legislativních povinností a konzultace souladu s
experty z České národní banky.

2. Technické testování: Zajišťuje společnost NayOne, která spolupracuje s britskou FCA či irskou
centrální bankou. Zaměřuje se na bezpečnost, penetrační testy a soulad s ISO standardy.



3. Byznysová podpora a mentoring: Zaměření na praktické aspekty rozvoje produktu, udržitelnost
obchodního modelu, vstup na trh a potenciál pro mezinárodní expanzi, ale i na další problémy, jimž
subjekty čelí a nespadají do prvních dvou kategorií. Účastníci programu se budou věnovat také
aktuálním výzvám, jakými jsou nařízení DORA či MiCA, a tématům souvisejícím s onboardingem
klientů, platebními procesy a dalšími konkrétními výzvami, které podniky v této oblasti nejčastěji
řeší. Program neposkytuje přímé finanční prostředky, ale výhradně nepřímou podporu ve formě
expertních konzultacích a účasti v technologickém testovacím prostředí.

Individuální přístup jako cesta k cílené pomoci

Výstupy programu jsou pro každého účastníka unikátní a reflektují specifické potřeby jeho byznysu.
Díky individuálnímu přístupu získají projekty skrze technické testování jasnou zpětnou vazbu o stavu
svého řešení, což pro ně v očích potenciálních zákazníků představuje prestižní důkaz o absolvování
odborného ověření. Kromě technologické validity a získání cenných kontaktů na experty je však
klíčovým pilířem stabilizace projektu v regulatorním rámci.

„Ani etablované společnosti nemusí mít na zřeteli všechny aspekty, které se vztahují na jejich byznys
model, protože regulatorní rámec se v čase poměrně dynamicky vyvíjí a je velice komplexní.
Poradenství je v tomto odvětví velmi drahé a v rané fázi podnikání je pro malé a střední podniky
dosažení kompletního souladu s příslušnou regulací mimořádně náročné. Mnohé byznys modely
navíc pro svou činnost potřebují licence. Fintech sandbox proto může sloužit i jako příprava pro
případné získání licence nebo jiného regulatorního oprávnění,“ vysvětlil Dávid Revák, právník
Fintech regulatorního sandboxu agentury CzechInvest. Pilotní fáze programu je aktuálně nastavena
do konce dubna a probíhají jednání o prodloužení do konce června tohoto roku.
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